
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA “CMPCD” – FRANCA/SP    Biênio 2019/2021

Ata  da  11ª.  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Pessoa  com Deficiência  de  Franca  –

CMPCD, realizada no dia nove de novembro de dois mil e vinte e um, às oito e trinta. Reuniram-se os

membros do CMPCD, na plataforma de videoconferência da Prefeitura, para a 11ª Reunião Ordinária deste

Conselho.  A Presidente  Sandra,  cumprimentou a todos,  abriu a  Reunião e passou a  palavra à Secretária

Executiva  Mariângela  Finotti  que  realizou  a  leitura  da  1.Ordem do dia:  1.1.  Registro  das  presenças:

Verificação  de  quórum;  O  quórum  foi  confirmado.  Conselheiros  Titulares: André  Carlone,  Sandra

Pedigone, Zélia Ribeiro, Angélica Consuelo, Ismar Carrijo, Genecy Dias, Daniele Ferraz, Viviane Ribeiro e

Gustavo Rodrigues. Conselheiros Suplentes na Titularidade: Alex Sandro Sousa. Conselheiros Suplentes:

Karla  Janaíne  e  Juliana  Rocha.  Convidados: Ana  Cláudia  (ADEFI).  1.2.  Registro  das  ausências

justificadas: Eliana Silva, Edison Mendes, Guilherme Bachur, Efigênia Santos, Marina Lima, Thales Leite,

Gisele  Schefler,  Andreia  Faria,  José Mauro Dias,  Cristina Moreira,  Izabel  Sousa,  Renata Reis e Tamara

Rossi.  Registro das ausências injustificadas: Adriano Oliveira, Maria Moreira, Sylvio Castro, Fernando

Silva, Renato Silva, Danielle Silva, Juliana Costa e Paloma Romão.  2. Aprovação da pauta:  A pauta foi

aprovada pelos presentes. 3. Referendo de aprovação das atas: 1 ata aprovada, 2 atas para revisão, 7 atas

pendentes de confecção e a de hoje; Sandra informou sobre as atas pendentes, além da ata da reunião de hoje.

4. Assuntos: 4.1. Deliberação do responsável pela confecção da ata da 11ª Reunião Ordinária de hoje

09/11: A Sandra se responsabilizou pela confecção da ata da reunião de hoje 09/11.  4.2. Deliberação do

Calendário  de  Reuniões  do  CMPCD para  2021:  Mariângela  apresentou  a  proposta  do  calendário  de

reuniões  do  CMPCD  para  2021  e  perguntou  aos  presentes,  quem  estaria  de  férias  em  janeiro,  sendo,

Mariângela, Angélica, Sandra e Ismar, em função de que este fator comprometeria totalmente o quórum para

as reuniões, portanto, após discussão foi aprovado e janeiro será considerado recesso do Colegiado. Sandra

completou dizendo sobre a possibilidade das reuniões voltarem a ser presenciais em 2022, a depender do

momento da pandemia da covid-19.4.3. Encaminhamentos relativos ao Dia Internacional da Pessoa com

Deficiência – 03/12: Karla sugeriu o envio do link, com o texto da Carta Aberta, elaborada pelo Conselho, à

Câmara,  Prefeitura  Secretarias,  ACIF,  CDI,  AERF,  Promotoria  Pública,  Entidades,  CMAS,  CEPCD,

CONADE, dentre outros.  4.4. Residência Inclusiva e Abordagem Social da População em situação de

rua: Em 2021, surgiram vagas para a Residência Inclusiva. A Casa de Passagem realiza a abordagem social

da população em situação de rua, que é composta por pessoas idosas, pessoas com deficiência, adultos, dentre

outros. Questões foram levantadas pelo Colegiado em relação ao fato das pessoas com deficiência, quererem

ir para a Residência Inclusiva. O Oiter passará a demanda para a Viviane. Mariângela ficou de verificar com

a  Iara,  o  registro  dessa  demanda  e  passar  para  o  Eder  e  para  o  CMPCD.  4.5.  Devolutiva  sobre  os

assuntos/pautas/encaminhamentos  em  relação:  4.5.1.  Informações  atualizadas  sobre  o  processo  de

Renovação da Gestão do CMPCD para o biênio 2021-2023: Inscrições prorrogadas para o período de

04/10 a 09/11 pelo formulário Google Forms / Habilitação das Inscrições / Plenária para Eleição da
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Sociedade Civil  em 16/11 /  Posse em 07/12 /  Eleição da Mesa Diretora em 01/02/2022;  Mariângela

apresentou o processo  de  renovação do Colegiado,  informando que as  inscrições  foram prorrogadas  até

09/11,  portanto  hoje  e  na  sequência,  será  publicada  a  habilitação  das  inscrições,  no  Diário  Oficial  do

Município - DOM. Em 16/11 será a Plenária para a eleição dos Conselheiros, e contará com a presença da

Comissão Eleitoral.  A posse será em 07/12, mediante a Portaria de Nomeação a ser publicada no Diário

Oficial do Município – DOM e a Eleição da Mesa Diretora em 01/02/2022. Dúvidas em relação ao tempo de

vacância de uma Mesa Diretora do Colegiado surgiram, porém foram explicitadas pela Mariângela, que o

Regimento  Interno define  um período de inscrições  de quinze  dias,  anterior  ao dia  da  eleição  da  Mesa

Diretora,  prazo este  que seria  em janeiro.  Em janeiro o CMPCD estará  em recesso,  porém a Secretaria

Executiva  abrirá as inscrições  em 17/01 para as candidaturas  à Mesa Diretora,  que irá até  a  véspera da

reunião de eleição da mesma. Dentro deste período de vacância da Mesa Diretora, havendo pauta ou demanda

urgente de deliberação ou encaminhamento, deverá ser realizada reunião extraordinária.  4.5.2. Reunião da

Mesa Diretora e das Entidades de atendimento às Pessoas com Deficiência, com a equipe da Secretaria

de Saúde, sobre os Fluxos de atendimento às PcD na rede pública de saúde: Deficiência Intelectual em

27/08, 15/09, 21/09; Capacitação da Atenção Básica da Secretaria de Saúde, em relação aos fluxos das

PcD, em 2 turmas às 9h00 e às 14h00 em 27 de outubro; Deficiência Visual em 17/09; Deficiência Física

em 01/10, Deficiência Auditiva em 05/11; Sandra compartilhou com os presentes, como o processo ocorreu.

Karla completou dizendo que foi uma experiência muito rica. Viviane considerou a ideia interessante. Dra.

Manuela  Psiquiatra  ativista,  sugeriu  que  os  Fluxos  sejam  separados  por  deficiência,  em  função  da

particularidade nos serviços, onde cada um vai exigir um protocolo mais eficiente. A Pessoa com Deficiência

Intelectual é a mais prejudicada e sem fluxo, principalmente quando se trata da reabilitação. Para a Pessoa

com Deficiência Visual,  falta reabilitação também. Faz-se necessária a aproximação com a Secretaria de

Saúde. Como encaminhamento  ficou acordado que a Secretaria  de Saúde irá  rever o fluxo e  enviará ao

CMPCD para opinar. O Dr. Raul está de férias, razão pela qual, a Dra. Manuela sugeriu aguardar o retorno do

mesmo, para que isto ocorra de Médico para Médico. Outro encaminhamento foi no sentido de promover a

capacitação sobre a avaliação precoce, para os médicos da UNIMED, que também são médicos da Rede

Pública, o que será providenciado pela Secretaria Municipal de Saúde. A Secretaria de Saúde disse que irá

priorizar a Atenção Básica, que precisa ser de qualidade, para não sobrecarregar a Atenção Especial.  4.5.3.

Inclusão Educacional: Apoio Pedagógico / Ofício nº. 480/2021 - GAB/SME de 04/10/2021, recebido da

Secretaria Municipal de Educação: Sandra compartilhou com os presentes que em 08/11 a Rede Municipal

retornou presencialmente, com os alunos em sala de aula. Karla disse que em relação aos Profissionais de

AEE, tem os que são de 40 horas e os de 20 horas, cujo contrato vence em 31/12 e que talvez o concurso seja

prorrogado. Informou que a SME possui 15 salas de recursos. E completou dizendo que os professores que

entraram na justiça perderem, pois não atenderam quanto a documentação exigida pela legislação. A Portaria
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SME nº. 041 de 29/10 estabeleceu a parceria com a APAE. Hoje a SME se constitui em 35 Escolas e suas

extensões. O MEC determinou que Franca tem que ter 21 escolas, portanto o Executivo Municipal investe na

Educação de Franca. Atualmente existem 12 salas sem recursos para o seu funcionamento, mas que estão

sendo providenciados os encaminhamentos necessários. Para 2022 serão: 21 Professores em 21 salas, e 45

Auxiliares externos (no apoio). Cada unidade terá o Profissional de Apoio das 35 escolas (para troca de fralda

e alimentação) e 104 Profissionais estarão no Apoio pedagógico. Haverá 4 Intérpretes de Libras e já existe

contrato garantido para 2022. Informou também sobre o Protocolo de Educação Espeicla que  será instituído

no retorno presencial  dos  alunos  em 2022.  4.5.4.  Emissão da credencial  da gratuidade das  PcD nos

eventos realizados nos próprios públicos, para a Associação dos Surdos - ASF; Mariângela compartilhou

com os  presentes,  o  início  da  emissão  das  credenciais  pela  ASF,  que  absorveu  parte  das  pessoas  com

deficiência auditiva atendidas pela APADA, razão pela qual torna-se necessária a emissão também por parte

da referida Entidade.  4.5.5 Reunião com a Empesa São José dia 18/11 as 8h30: Assunto este incluído na

pauta, relativo à necessidade de nova reunião com a Empresa, para tratar de assuntos relativos ao Transporte

Público Municipal, o que será providenciado pela Secretaria Executiva. 5. Informes Gerais. 5.1. VII Ciclo

das Conferências Públicas da Defensoria Pública, em novembro e dezembro: Mariângela compartilhou o

convite  para  participação  dos  interessados,  a  exemplo  de anos  anteriores.  5.2.  Agenda das  Reuniões  e

Eventos do CMPCD para o quarto trimestre de 2021: Foi apresentada para ciência e acompanhamento de

todos.  5.3. Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o quarto trimestre de 2021:

Enviada por e-mail  para ciência  dos interessados.  A Conselheira  Viviane despediu-se do CMPCD, neste

momento dizendo ser o CMPCD um Conselho propositivo, que representa uma semente que frutifica. Karla

disse que a Viviane, Assistente Social, é coerente, desenvolve uma missão cidadã prática, possui um discurso

inclusivo, uma visão e uma relação amorosa com as PcD, e, científica e profissional com as demais. Sandra

agradeceu à Viviane, em nome do CMPCD. Para finalizar, Mariângela disse que enviará os anexos desta

pauta para todos os presentes. Sem mais a tratar e registrar, a Presidente Sandra Cristina Calandria Pedigone

agradeceu a presença de todos,  deu por encerrada a reunião e a Secretária  Executiva Mariângela Finotti

Ribeiro  Mendes,  lavrou  a  presente  ata,  que  segue  assinada  pela  Presidente  Sandra  Cristina  Calandria

Pedigone __________________________________________ . Franca, 24 de Outubro de 2024. 
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